



# ХИТРОМУ ГОРЬКОВСКОМУ ОБКОМУ ВКП(б)

## ОБ ИТОГАХ 1942-ЛЕТНЕКОЛОДЯНОГО ГОДА И ЗАДАЧАХ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕЗУ 1943 г.

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 года

**О к о н ч а н и е**  
... работы колхозов, совхозов, МТС и совхозов на 1943 год и выполнение в 1942 году...  
... работы колхозов, совхозов, МТС и совхозов на 1943 год и выполнение в 1942 году...  
... работы колхозов, совхозов, МТС и совхозов на 1943 год и выполнение в 1942 году...

## О РАБОТЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ ОБЛАСТИ

Из резолюции XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 г.

Работа электростанций является базой для работы промышленности. От работы электростанций в значительной степени зависит бесперебойная работа промышленности, городского хозяйства и коммунальных предприятий.  
Электростанции нашей области располагают мощностями, значительно превышающими потребности в электроэнергии всех предприятий, коммунального хозяйства городов и бытового населения. Однако эти мощности используются очень плохо, в результате чего многие предприятия области недополучают электроэнергию. Такое положение с электроэнергией создано потому, что основные электростанции нашей области в 1942 году работают крайне неудовлетворительно, а большинство заводских электростанций совершенно не используются. Крупнейшая электростанция в Горьковской энергосистеме — Горьск не выполняет план по выработке электроэнергии. В 1942 году на Горьск допущен перерасход 15.910 тонн условного топлива. Основное оборудование станции (особенно котлы) находится в запущенном состоянии, план капитального ремонта электростанции по котельному оборудованию не выполнен. На электростанцию низка трудовая и производственная дисциплина.

Неудовлетворительная работа Горьск объясняется тем, что руководители станции и энергообллага работают на рутинных операциях, мало относятся к бесперебойному снабжению народного хозяйства электроэнергией.  
Партбюро Горьск поверхностно занимается хозяйственными вопросами, массово-политическую работу проводит в отрыве от хозяйственных задач, стоимостей перед электростанцией, запустило работу с кадрами и беспартийным активом и мало руководит социалистическим соревнованием. Близлежащие райкомы ВКП(б) неудовлетворительно руководят работой Горьск и мало помогают парт. организации станции в постановке массово-политической работы.

Торфпарторг Чернораменского и Горьковского торфотрестов, не выполняя плана торфодобычи в сезоне 1942 года, до сих пор продолжают заготовку дров и неудовлетворительно завают торф для Горьск.  
Горьковская железная дорога не только не обеспечивает запасов в зимний запас, но и срывает текущую работу Горьск.

Не менее серьезные недостатки имеют место и на других крупных электростанциях области. На Игуменской ТЭЦ не закончена зимняя подготовка котельного оборудования для сжигания подмосковного угля, и станция при этом угле значительно снижает свою мощность. Часто нарушаются правила техники безопасности, вследствие чего топщики систематически пережигают уголь и преждевременно изнашивают котлы.  
ТЭЦ автозавода им. Молотова, вследствие запоздалого решения вопроса о переводе макулатуры котлов на сжигание местного топлива и медленного разворота работ по перебурованию этих котлов,—до сих пор работает на макуле и далеко поэтому не использует своей мощности. Руководители автозавода в настоящее время не обеспечивают ТЭЦ необходимым количеством топлива и мало проявляют беспокойства в решении этого вопроса.

ТЭЦ завода им. Свердлова, работая на торфе и дровах, несмотря на наличие достаточной мощности по котлам и турбинам, не выполняет государственного плана по выработке электроэнергии.  
Руководители энергообллага не справляются с наведением порядка в Горьковской энергосистеме, не продолжают ликвидировать работу промышленных предприятий, коммунального и городского хозяйства, нанесив огромный ущерб народному хозяйству, стране и фронту.

Директора заводов, имеющих свои заводские электростанции, не используют всей их мощности, ссылаясь на отсутствие топлива, вынужденно...

... 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, покажут новые образцы самоотверженной работы по освоению и освоению повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, дадут стране и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности и армии. Помощь нашей доблестной Красной Армии боевыми разрядами наивысших орденов и наград.

Пленум обкома ВКП(б) призывает коммунистов и комсомольцев, работников электростанций и торфопредприятий самоотверженным трудом обеспечить устойчивую работу электростанций и бесперебойное снабжение электроэнергией всех предприятий.

## О ХОДЕ ВСЕГО ВОЕННОГО ОБУЧЕНИЯ В ОБЛАСТИ

Резолюция XI пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 27 ноября 1942 г.

В своем историческом выступлении по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин призвал весь наш народ «немедленно перестроить всю нашу работу в военный лагерь, все подчинить интересам фронта и заданьям организации разгрома врага». Выполнил эти и последующие указания товарища Сталина и постановки Государственного Комитета Обороны: «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР», партийные организации, военные комиссары, массово-оборонные комсомольские и физкультурно-спортивные организации области подготовили население военному делу и подготовке резервов для Красной Армии.

За первую и вторую очереди всеобщего обучения несколько десятков тысяч бойцов, большая часть которых героически воевала на фронтах Великой Отечественной войны. Наряду с подготовкой резервов, овладевших общими военными знаниями, в специальных комсомольско-молодежных подразделениях всеобщего обучения несколько тысяч специалистов военного дела: снайперов, пулеметчиков, минометчиков, истребителей танков, автоматчиков и др. Немало специалистов спортивно-физкультурных мероприятий, подготовлено также в системе Осоавиахима и общества Красного Креста.

Профессионалы, комсомольские и физкультурно-спортивные организации в 1942 году провели ряд массовых спортивных мероприятий, имеющих значение (зимний и летний кроссы, соревнования по плаванию, гранатовому, переносанию и т. д.). Контингент был охвачен сотни тысяч студентами, в том числе в 1942 году по подготовке значительного комплекса «Готов к труду и обороне» выполняло добросовестно.

Однако пленум обкома ВКП(б) считает, что в целом состоянии обучения военному делу населения еще не соответствует заданьям Сталина от 3 ноября 1941 года. Во многих подразделениях всеобщего обучения положение — «Готов к труду и обороне» еще не достигло необходимого уровня. Занятия проходят на низком уровне, страдают элементами условности и телничности, не соответствуют требованиям боевой обстановки, нет надлежащей военной подготовки, несовершенное более быстрое развернуло слабо.

На учебных пунктах в гор. Кулебаках посещение занятий не превышает 40-50 проц., занятия, как правило, проводятся в помещении подсобных помещений в подразделениях, бывают, боевые листки и стенгазеты не выпускаются. Так же плохо поставлено дело всеобщего обучения в Горьковском, Луконовском, Тоншаевском, Кстовском, Чкаловском, Курмышском и некоторых других районах. На автозаводе им. Молотова систематически не посещают занятия до 40-50 проц. бойцов. Подобные факты имеют место и на заводах им. Орджоникидзе, станкозаводе, Высокском металлургическом и ряде других.

Попрежнему все еще на низком уровне проходит военное обучение в школах и техникумах, училищах средних школ, ремесленных училищ и школ ФЗО.  
Осоавиахимские организации, начальники МПВО городов, районов и объектов не проявляют надлежащей заботы о подготовке населения к обороне. В МПВО, Осоавиахиме, физкультурно-спортивных организациях, Осоавиахиме и других массово-оборонных организациях работы еще без должной ответственности не проявляют упорства и настойчивости в деле организации и постановки военного обучения населения в соответствии с требованиями фронта. Не все полностью освоили программу, учебные и укрепленные воинские дисциплины в учебных формированиях, не заботятся о подборе и подготовке квалифицированных инструкторских и военно-преподавательских кадров.

Кулебакинский и Высокский горкомы, Кстовский, Луконовский, Тоншаевский, Чкаловский, Курмышский, Автозаводский, Ленинский и некоторые другие райкомы ВКП(б) недооценивают значение дела военного обучения населения, не контролируют работу горрайкомов, учебных заведений и массово-оборонных организаций и не оказывают им практической помощи.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:  
1. Предложить горкомы, райкомы ВКП(б) и военным партизанским организациям поставить задачей военного обучения населения в целях важнейших и первоочередных в военный лагерь, все подчинить интересам фронта и заданьям организации разгрома врага. Выполнил эти и последующие указания товарища Сталина и постановки Государственного Комитета Обороны: «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР», партийные организации, военные комиссары, массово-оборонные комсомольские и физкультурно-спортивные организации области подготовили население военному делу и подготовке резервов для Красной Армии.

За первую и вторую очереди всеобщего обучения несколько десятков тысяч бойцов, большая часть которых героически воевала на фронтах Великой Отечественной войны. Наряду с подготовкой резервов, овладевших общими военными знаниями, в специальных комсомольско-молодежных подразделениях всеобщего обучения несколько тысяч специалистов военного дела: снайперов, пулеметчиков, минометчиков, истребителей танков, автоматчиков и др. Немало специалистов спортивно-физкультурных мероприятий, подготовлено также в системе Осоавиахима и общества Красного Креста.

Профессионалы, комсомольские и физкультурно-спортивные организации в 1942 году провели ряд массовых спортивных мероприятий, имеющих значение (зимний и летний кроссы, соревнования по плаванию, гранатовому, переносанию и т. д.). Контингент был охвачен сотни тысяч студентами, в том числе в 1942 году по подготовке значительного комплекса «Готов к труду и обороне» выполняло добросовестно.

## О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 7 мая 1940 года:

- Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить ниженазванным лицам высшего начальствующему составу Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:
- Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА**  
Александров Сергей Николаевич  
Ануфриев Александр Алексеевич  
Бариню Давиду Марковичу  
Белину Едиму Васильевичу  
Белову Александру Ивановичу  
Бондареву Александру Ивановичу  
Демченко Михаилу Ивановичу  
Увареву Илье Федоровичу  
Дубинскому Василию Павловичу  
Добровольскому Ефрему Владимировичу  
Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧУДАЕВ.  
Москва, Кремль, 27 ноября 1942 г.

## В Народном Комисариате Обороны

В боях за нашу советскую родину против немецких захватчиков отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героический состав 63 стрелковой дивизии преобразована в 52 Герардскую стрелковую дивизию. Командир дивизии — полковник Кишин Нестер Дмитриевич. Преобразованной дивизии вручен Герардский знамя.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении заслуженного деятеля науки и искусств академика архитектуры Жолтовского И. В. орденом Трудового Красного Знамени

В связи с 75-летием со дня рождения, за многолетнюю плодотворную работу в области архитектуры и подготовки кадров архитекторов, награждать заслуженного деятеля науки и искусств академика архитектуры Жолтовского Ивана Владиславовича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Москва, Кремль, 26 ноября 1942 г.

## Награждение работников геодезии и картографии

Орденом Ленина награждены 5 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 20 человек, орденом Красной Звезды — 15 человек, орденом «Знак Почета» — 22 человека; медалью «За трудовую доблесть» — 15 человек; медалью «За трудовые отличия» — 15 человек. (ТАСС)

## Усилить внимание железнодорожному транспорту

Сообщение в обкоме ВКП(б)

В обкоме ВКП(б) состоялось заседание секретарей райкомов партии, начальников политеделов и представителей партийных комитетов по вопросам усиления помощи железнодорожному транспорту и готовности транспорта к зимней работе. В своих сообщениях секретари райкомов партии и работники транспорта сосредоточили внимание на работе складов топлива, организации борьбы с снегозасорами, охране путей и улучшения политической работы на транспорте.

На многих складах топлива положение очень неблагоприятное. Живем однодневным, двухдневным запасом дров,—говорит секретарь Сергачского райкома тов. Ермолов.  
— Запас топлива,—указывает секретарь Красно-Бавоковского райкома тов. Карамин,—недостаточен. Дров складов хватить только на пять дней.  
— Самый плохой склад топлива,—говорит зам. заведующего железнодорожным отделом обкома партии тов. Левин,—на станции Ветлужская. Котлом питания райком партии не уделял внимания этому складу в последние дни.

По инициативе Кировского райкома партии запущена политическая работа на складах топлива. Горький-сорт. партия и улучшение политическую работу на складах топлива, механические котлы, неиспользованные, дрова колот обкомовскими механизмами. Полою используют механизмы на складах топлива в Шахуле, Усте и Облоде.  
На совещании были вскрыты факты, свидетельствующие о недостаточности внимания Сергачского, Красно-Бавоковского, Угурского, Борского и др. райкомов к подготовке пути для работы зимой. Секретари этих

## ИЗВЕЩЕНИЕ

30 ноября, в 7 час. 30 мин. вечера в Деме партийного просвещения Горькома ВКП(б) состоялось инструктивное собрание на тему: «О деятельности Сталинской Конституции», докладчик т. Неделин.  
Вылеты выданы в Деме партийного просвещения и райкомы ВКП(б).

Ответственный редактор М. А. НАМЧАТОВ.

**В театрах и кино:**  
ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА. 29 ноября—«Юдифь», 30 ноября—«Корневские колокола».  
ОБЛ. ТЕАТР ПРАМЫ. 29 ноября—«Коварство и любовь», вечером—«Парень из нашего города», 30 ноября—«Урок жизни».  
ТЕАТР ЭСТРАДЫ. 29 и 30 ноября, в 2 декабря—концерт Московского государственного академического театра, нач. в 8 час. 30 мин. вечера.  
КИНО: Палас—«Егорка Сахаров» (1-я серия), Художественный—«Контр-Фронт», Режор—«Учитель», Прогресс—«Парень из нашего города».  
ГОСЭВРИНЕТ (ул. Чкаловская) открыт с 9 час. утра до 6 час. вечера.